

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 39 (2658)

Выходит два раза в неделю

Цена 15 коп.

Год издания 12-й

М А Й

13

Четверг
1943 год

Т-Стан, Горьковской области

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и обком ВКП(б) приняли решение «О мерах по расширению посевов и повышению урожайности картофеля в 1943 году в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах и на индивидуальных огородах рабочих и служащих».

В 1942 году многие колхозы Ардатовского, Дивеевского, Лукояновского, Красно-Октябрьского и ряда других районов не выполнили государственного плана посадки картофеля и получили низкий урожай.

Это произошло потому, что райисполкомы, райкомы партии, земельные органы и правления колхозов не использовали всех имеющихся ресурсов семян и пренебрежительно отнеслись к выполнению агротехнических мероприятий при посадке и уходе за посевами картофеля: не вносились удобрения при посадке, допускались разреженные посевы, посадку проводили несортированными семенами, не проводились рыхления междурядий, окучивание и прополка.

Учитывая, что расширение посевов картофеля и повышение его урожайности в условиях войны имеет исключительное большое значение для улучшения продовольственного снабжения Красной Армии и населения, а также для увеличения сырьевой базы для промышленности, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), земельные органы, правления колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств обеспечить не только выполнение государственного плана посадки картофеля в 1943 году каждым хозяйством в отдельности, но и перевыполнить план посадки картофеля в размерах не менее 10 проц.

2. Для расширения посевов картофеля организовать взаимодействие семян у колхозников, имеющих излишки, на условиях возврата из урожая 1943 года, а также широко применять резку клубней, посадку верхушками клубней, посадку стеблями, ростками и рассадой, выращенной из глазков.

Обязать обком и Горьковский ОГИЗ в трехдневный срок издать массовым тиражем агроуказания по посадке картофеля

частями клубня, ростками, глазками и стеблями.

3. Облисполком и обком ВКП(б) считают, что, наряду с расширением посевных площадей картофеля, главной задачей является получение высокого урожая картофеля в текущем году, для чего провести следующие мероприятия:

а) Посадку картофеля провести по лучшим предшественникам, в правильные агротехнические сжатые сроки и на всю площадь под картофель в достаточном количестве внести местные удобрения (навоз, торф, зола).

б) Перед посевом организовать тщательную сортировку и яровизацию семенного материала на свету, во влажной среде — на торфу, в опилках, на навозе и в крайнем случае, провести прокаливание клубней.

в) Не допускать разреженных посевов картофеля и обеспечить посадку не менее 45 тыс. кустов картофеля на гектар.

г) Во всех районах области, за исключением северных, провести гладкую посадку картофеля с немедленным боронованием после посадки и вторично при появлении всходов. В течение лета провести не менее двух — трех рыхлений междурядий. На участках, недостаточно удобренных перед посадкой, перед рыхлением провести подкормку местным удобрением.

4. Поручать райисполкомам, райкомам ВКП(б), земельным органам и правлениям колхозов провести заправку всех посевов картофеля в натуре за постоянными звеньями и обеспечить систематический контроль за их работой.

5. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), земельные органы и правления колхозов обеспечить выполнение плана летних посадок картофеля на семенных участках, для чего своевременно выделить площади под летние посадки, обеспечить их удобрениями, провести тщательную обработку площади и отобрать на посев здоровый семенной материал ранних и средне-спелых сортов картофеля.

6. Обязать обком, райисполкомы и райкомы ВКП(б) установить повседневный контроль за выполнением настоящего постановления.

Приветственные телеграммы товарища И. В. СТАЛИНА г-ну У. ЧЕРЧИЛЛЮ и г-ну Ф. РУЗВЕЛЬТУ по случаю победы англо-американских войск в Северной Африке

В ночь на 8 мая Председатель Совнаркома СССР товарищ И. В. Сталин послал Премьер-Министру Великобритании г-ну У. Черчиллю и Президенту США г-ну Ф. Рузвельту следующие приветственные телеграммы:

Премьер-Министру ЧЕРЧИЛЛЮ
Лондон

Поздравляю Вас и доблестные британские и американские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

Президенту РУЗВЕЛЬТУ
Вашингтон

Поздравляю Вас и доблестные американские и британские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании, желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

Взял обязательство — выполни, дал слово — сделай

Веселая накануне сева в социалистическое соревнование, колхозы района взяли на себя ряд обязательств по быстрейшему и высококачественному проведению весеннего сева.

Многие колхозы с честью справляются с выполнением этих обязательств. Не забывая о них, колхозники передовых артелей «Большевик» «Луч Октября», «Красный пржектор» организовали систематическую проверку и контроль за выполнением пунктов социалистических договоров по каждой бригаде. Здесь известно каждый день как работает не только бригада, но и каждый колхозник и колхозница.

Но в районе есть и такие колхозы, где о социалистических договорах и своих обязательствах забыли. Случайно мы то, например, что такой мощный колхоз, как «Победа» находится сейчас на 59 месте. Он не засеял еще и половины площади ярового клина. Нет, не случайно. Социалистического соревнования здесь нет ни в одной бригаде.

А как дело с качеством полевых работ? «Лишь бы с плеч скачать» — так отнесется к севу бригадир колхоза «12 лет Октября» Белебенцев. Он проходит мимо отвратительной вспашки, не замечая огрехов. Есть такие факты и в некоторых других колхозах. Часть председателей и бригадиров колхозов ни разу не взглянули в соцдоговор, а ведь там записаны и такие обязательства, как подкормка и боронование озимых, протравливание и яровизация семян, рядовой, перекрестный сев и т. д. Все эти обязательства остались на бумаге.

Для чего же тогда собирались собрания, вырабатывались и обсуждались обязательства? Неужели только затем, чтобы похвастаться ими в своих речах. Взял обязательство — выполни, дал слово — сделай — только так мы обязаны подходить к делу.

Ответы тов. И. В. Сталина

на вопросы корреспондента американской газеты «Нью-Йорк Таймс» и английской газеты «Таймс»

Московский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк Таймс» и английской газеты «Таймс» г. Паркер обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на два вопроса, интересующие американскую и английскую общественность. Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Паркеру следующим письмом:

Господин Паркер!

3 го мая получил два Ваших вопроса относительно польско-советских отношений.

Посылаю Вам мои ответы.

1. Вопрос: «Желает ли Правительство СССР видеть сильную и независимую Польшу после поражения гитлеровской Германии?»

Ответ: Безусловно, желает.

2. Вопрос: «На каких, с Вашей точки зрения, основах должны базироваться отношения между Польшей и СССР после войны?»

Ответ: На основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения, или, если этого пожелает польский народ, — на основе союза по взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши.

С уважением И. Сталин.

4 мая 1943 г.

План весенних работ выполнен

Воздушные перевозки первой авиалинии тов. Сталина, многие трактористы и трактористки в Талызинской МТС значительно улучшили свою работу. Добываясь полной загрузки трактора, они повысили свою дневную выработку.

Трактористы тт. Мурзакаев и Наумов выполнили свой план весенних работ. Они вспахали за время сева на тракторе ЧТЗ 250 гектаров и одновременно засеяли агрегатным способом

154 гектара. За это время они сэкономили горючего 160 килограммов. Выполнили план весенних работ трактористы тт. Гаврилов и Голубев, работающие на тракторе СТЗ НАТИ. Они вспахали 200 га. Трактористам Мурзакаеву и Наумову начислено в порядке премии по 45 трудовых, Гаврилову и Голубеву по 40 трудовых.

И. Глебов,
директор МТС.

На призыв ярославцев

Обращение Ярославских колхозников встретило горячую поддержку во всех колхозах района. Всего колхозы района к 10 мая в фонд обороны и помощи колхозам освобожденных районов выделили 14 го-

лов крупного рогатого скота, 77 овец и 37 свиней. Посеяно в этот фонд 119,5 гектаров овсяницы и других культур. Кроме этого колхозы выделили участки для посева проса и картофеля.

Почему отстает колхоз им. Чапаева

Одной из причин отставания колхоза им. Чапаева с севом — это недостаток семян. Прежде чем сеять надо организовать молотбы. Но молотбы здесь идет недопустимо медленно.

— В чем же дело, почему плохо молотите, — спросили мы председателя колхоза тов. Софронова.

— Некому, людей нет. Мы прошли по деревне. Около изб, в огородах работали в этот день несколько десятков колхозников.

Личные интересы здесь счи-

туются выше общественных, государственных интересов. Правление колхоза, вместо того, чтобы мобилизовать все силы на быстрейшее завершение сева, пошло на поводу у отстающих элементов и разрешило сначала заняться приусадебными участками, а потом и колхозными делами. Этим здесь и срывают сев.

Тов. Софронов, чувствуя, что так делать нельзя, в поле появляется редко. Он осыживается в конторе колхоза.

И. Тимофеев.

Помощь отстающим в севе

Весенний сев на полях колхозов «Большевик» и «Луч Октября» подходит к концу. Оставив у себя для завершения сева небольшую часть таглы, эти колхозы выделили по 16 лошадей на помощь отстающим

колхозам. Сейчас они работают в Бятинке.

Часть своих лошадей послали на помощь отстающим колхозам артели «Гром революция», «Красный пржектор», «Правда» и «Украинец». А. Шняк.

Потерянные часы

Ровно в шесть все коммунисты были в сборе. Но собрание не открывалось. Секретарь первичной парторганизации тов. Кузичева сидела в это время в конторе колхоза и, неторопясь, делала какие-то записи в складской книге. Люди нервничали. Они оторвались от горячей работы в такое время, когда надо было находиться в поле, причем это драгоценное время приходится проводить бесцельно.

Собрание открылось через полтора часа после намеченного срока и затянулось до двенадцати ночи. Шло оно вяло. Много времени ушло на избрание президиума, утверждение повестки дня, на посторонние разговоры и споры. Ни один из вопросов не был подготовлен. В результате, на обсуждение их времени ушло много, но делового решения не получилось. Члены и кандидаты партии уходили с собрания не удовлетворенными. Такое собрание им ничего не дало. Время, ушедшее на него, пропало даром.

Партийное собрание — это школа коммунистов. Здесь они учатся партийному решению вопросов и их претворению в жизнь в своей работе. Коммунисты приходят на свои собрания с тем, чтобы быстро, по-деловому обсудить вопросы своей боевой работы, наметить новые пути и быстро взяться за дело. В связи с этим каждое партийное собрание требует тщательной подготовки. Сейчас, в условиях военного времени, в частности, в момент таких горячих работ, как весенний сев, когда дорога каждая минута и когда во всем требуется особая, подлинно военная четкость, подобная расхлябанность недопустима.

Однако тов. Кузичева вообще не привыкла ценить время. Работает она в колхозе «Правда», считающемся одним из мощных колхозов района. Этот колхоз имел все возможности закончить сев одним из первых. Но он затянул его. Причина — медлительность и неповоротливость руководства колхоза, неправильная организация труда, отсутствие индивидуальной ответственности и социалистического соревнования. Все пахари здесь работают скопом, выезжают в поле поздно, а уезжают домой рано. В день собрания, например, все пахари бросили работу в 7 часов вечера. Тов. Кузичевой известно все это, но она не подняла тревоги, не мобилизовала коммунистов, комсомольцев и актив колхоза на ликвидацию этих серьезных недостатков.

И Железнов.



На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 5 по 11 мая 1943 года)

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. На остальных участках фронта за вестекшую неделю ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска 5 мая, в результате ожесточенных боев, прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенный немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Адагум и Неберджаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7000 убитых солдат и офицеров. 6 мая немцы предприняли 5 контратак, одна яростнее другой, с целью вернуть себе Неберджаевскую и Верхний Адагум. Наши войска отбили все атаки противника. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 вражеских танков, захвачено 15 орудий, 32 пулемета, 13 минометов, 6 складов с боеприпасами и с военным имуществом.

8 мая наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной многочисленными инженерными сооружениями, и развернули бои по разрушению вражеских укреплений. 11 мая части Н-ского соединения вели огневой бой с противником. Разрушен ряд немецких дзотов, блиндажей и других оборонительных сооружений.

В низовьях Кубани нашими отрядами захвачен один укрепленный опорный пункт немцев. Уничтожено до роты гитлеров-

Черноморский флот



На снимке: Краснофлотец Г. П. Беляев, бывший моторист из города Великий Устюг (Вологодская область), награжденный медалью «За отвагу».

Фото Е. Халдея
Фотохроника ТАСС

цев, 2 минометных батарей и 5 пулеметных точек.

В районе Лесичанска наши подразделения на днях выбили немцев из одного населенного пункта. Попытка вернуть потерянные позиции, противник предпринял ряд контратак. Боины Н-ской части отбили все контратаки гитлеровцев, продвигаясь вперед и захватили 2 высоты. В этих боях уничтожено до батальона немецкой пехоты, 5 орудий, 34 пулемета и минометная батарея. Захвачены трофеи и пленные. Некоторое время спустя немцы бросили в бой до 2 полков пехоты, 60 танков и значительные силы авиации. Отбивая контратаки и сдерживая натиск численно превосходящего врага, советские бойцы уничтожили 25 танков и до 800 гитлеровцев. 11 мая Н-ская часть отразила 3 атаки вражеской пехоты, усиленной танками. Наши бойцы подбили и сожгли 13 вражеских танков и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта 11 мая про-

тивник после сильного артиллерийского обстрела пытался вести разведку. Все атаки немцев были отбиты нашими частями. Противник потерял только убитыми до 700 солдат и офицеров.

Нашей артиллерией подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника и уничтожено 6 шестиствольных минометов.

За неделю, с 2 по 8 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено и повреждено 930 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 235 самолетов.

Наша авиация совершила несколько крупных вылетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. В результате бомбардировки разбито много паровозов и железнодорожных эшелонов, разрушено большое количество стационарных сооружений.

Советские корабли в Баренцевом и Черном морях потопили 4 транспорта и тральщик противника. Кроме того, советские летчики потопили вражеские транспорт, сторожевой корабль и 2 сторожевых катера.

Минские партизаны взорвали усиленно охраняющийся немцами железнодорожный мост на линии Осиповичи-Слуцк. Гитлеровцы соорудили на подступах к мосту дзоты и разместили в них сильные гарнизоны. Советские патриоты штурмом захватили вражеские дзоты, перебили немецкую охрану и взорвали мост. В Сумской области партизанский отряд внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Умелым маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группа гитлеровцев в количестве 87 человек, отказавшаяся сложить оружие, была истреблена. Взят в плен 120 вражеских солдат и офицеров.

Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась крупной победой наших союзников над немецко-итальянскими войсками в Северной Африке. После ожесточенных боев за овладение рядом важных позиций на подступах к Тунису и Бизерте, войска союзников 6 мая начали генеральное наступление по всему Тунисскому фронту. К исходу 7 мая, прорвав вражеские оборонительные линии, части 2 американского корпуса ворвались в Бизерту. Одновременно войска 1 английской армии и французские войска овладели городом Тунис.

Итадо-немецким войскам в Северной Африке нанесен удар, от которого они уже не смогут оправиться.

В своих приветственных телеграммах премьер-министру Великобритании Черчиллю и президенту Соединенных Штатов Америки Рузвельту товарищ Сталин охарактери-

зовал освобождение Туниса и Бизерты от гитлеровской тирании, как блестящую победу доблестных британских и американских войск.

Быстрый натиск союзников совершенно дезорганизовал итадо-немецкие войска. Уже 8 мая на всем протяжении фронта, за исключением подступов к полуострову Бон (в юго-восточной части Туниса), организованное сопротивление немцев и итальянцев было прекращено. В Северной и Южной части Туниса союзные войска окружили около 120 тысяч вражеских войск, взяв в плен несколько десятков тысяч немецких и итальянских солдат и офицеров. В числе пленных 6 немецких генералов. Союзники не дали возможности германскому командованию эвакуировать сколько-нибудь значительное количество своих войск на морским, на воздушном или на морском, на воздуш-

Часть разгромленных итадо-немецких войск — численность которых определяется в 50 тысяч — отступила на полуостров Бон. Однако участь их предрешена. Загнанные на полуостров остатки гитлеровских войск блокированы с суши и с моря. Перед ними лишь два выхода — либо сдать в плен, либо быть уничтоженными.

Блестящая победа доблестных союзных войск в Тунисе имеет исключительное значение потому, что она обеспечивает господство англо-американских вооруженных сил в Средиземном море, дает им возможность контролировать пути, ведущие в Европу. Союзники добились важных стратегических преимуществ, которые весьма и весьма облегчат им развертывание дальнейших наступительных действий — вторжение на Европейский континент. (ТАСС).

Сводка

о ходе весеннего сева по колхозам района на 11 мая 1943 года

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Проц. выполн.
Им. Кагановича	88,4
Им. Фрунзе	87,1
Луч Октября	86,4
Боец	86,1
Им. Калинина	85,8
Большевик	85,7
Майновка	79,5
8-е марта	79,2
16 лет Октября	78,5
Красная горка	75,9
Украинец	75,6
7-е ноября	74,8
1-е мая	72,5
Верный путь (Липовка)	72,4
Восход	72,0
Красный партизан	71,8
Им. Ленина	71,4
Новая жизнь	71,3
Правда	71,2
Гром революции	71,1
Первые шаги	69,8
Им. Кирова	69,8
Буденновец	69,0
Опытник	68,9
Красный прожектор	68,7
Им. Пугачева	68,3
Им. Чакалова	67,8
Искра	67,6
Им. Комсомола	67,2
Заря	66,6
12 лет Октября	65,9
Борец	65,7
Стахановец	64,7
Прогресс	62,8
Парящая коммуна	62,6
Им. Карла Маркса	61,3
Советская деревня	60,5
Им. Жданова	60,5
Красное знамя	60,4
Память Ильича	59,4
Им. Ворошилова	59,2
Серп и молот	59,1
Красный Октябрь	58,8
Красный Трудовик	57,9
Им. Буденного	57,1
Им. Димитрова	55,4
Им. 17-го партсъезда	52,5
Победитель	50,2
Ленинец	50,1
Знамя коммунизма	48,5
Красная поляна	47,7
Красный бор	46,6
Пролетарский путь	46,5
Вперед	46,5
Верный путь (Леваш.)	46,3
Им. Сталина	44,8
Им. Чапаева	43,5
Им. Крупской	43,5
Победа	40,3
Новый путь	38,4
Трудовик	38,1
Им. Панакина	36,8
Сурский	34,6
Им. X съезда ВЛКСМ	28,8
Им. Молотова	28,3
Красная звезда	22,5
Им. Пушкина	16,5

По району 57,1

Поделили между собой

Правление Липовского колхоза «Верный путь» получило недавно промтовары для премирования колхозников и колхозниц, отличившихся на севе. Но правление не захотело тратить время на выделение лучших стахановцев, а просто поделили эти товары между собой.

И. Голиков, И. Евсеев, Ф. Рогов.

Отв. редактор
А. С. КАБАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пристань Мурзицы, Сурского Агентства ВВРП, принимает заявки на отправку грузов водным путем.

Пристань Мурзицы
ПУШКАРЕВ.